

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Вельмина Александра Сергеевича на тему: «Производство по делам об административном надзоре в гражданском процессе», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс

Диссертация Вельмина Александра Сергеевича выполнена на актуальную тему, имеющую большое теоретическое и практическое значение. Производство по делам об административном надзоре, включенное в состав ГПК РФ в 2011 году, является правовым феноменом и расширяет представление о предмете судебной защиты в гражданском судопроизводстве в целом и в производстве по делам, возникающим из публично-правовых отношений, в частности. Установление административного надзора, а равно решение других вопросов, связанных с применением указанной меры (досрочное прекращение административного надзора, продление срока его действия и др.), сопряжено со значительным ограничением личных прав поднадзорного лица. Следовательно, процессуальный порядок применения административных ограничений должен гарантировать, с одной стороны, максимальное обеспечение прав лица с тем, чтобы не допустить необоснованного применения ограничений, с другой стороны, защиту общественного интереса с тем, чтобы потенциально опасное лицо не имело возможности продолжить противоправную деятельность.

Полученные А.С.Вельминым научные результаты основаны на полном, всестороннем анализе работ дореволюционных, советских и современных ученых, на достаточном нормативном материале и материалах судебной практики, в том числе постановлениях Европейского суда по правам человека. Теоретическая и эмпирическая база работы представляется достаточно широкой.

Задачи, сформулированные А.С.Вельминым, отвечают поставленной цели работы и выполнены в полной мере. Цель диссертации, заключающаяся в установлении правовой природы дел об административном надзоре как дел, отнесенных к ведению суда в гражданском судопроизводстве и рассматриваемых в рамках производства по делам, возникающим из публичных правоотношений, достигнута.

Диссертация написана автором самостоятельно и юридически грамотно; работа включает новые научные выводы и положения, выносимые на защиту. До настоящего времени процессуальные вопросы административного надзора не были предметом специальных исследований в науке гражданского процессуального права. В данной работе впервые на высоком научном уровне проведено комплексное исследование проблем производства по делам об административном надзоре. Вельмину А.С. удалось выявить природу данной категории дел, обосновать отнесение их к ведению суда в порядке гражданского судопроизводства, установить предмет судебной деятельности, доказать наличие спора о праве по таким делам. Решение перечисленных общих проблем позволило диссертанту высказать отличающиеся новизной суждения относительно правового положения субъектов в производстве по делам об административном надзоре, особенностей действия принципов гражданского процесса, доказывания по делам об административном надзоре, проявления свойств законной силы решения суда по данной категории дел.

Выводы, изложенные А.С.Вельминым в диссертационном исследовании, могут быть восприняты в теории гражданского процессуального права, в практике применения процессуальных норм, а также в законотворческой деятельности. Положения диссертации могут быть оценены как существенный вклад в науку.

Содержание диссертации соответствует специальности 12.00.15 – гражданский процесс; арбитражный процесс. Диссертация Вельмина Александра Сергеевича является научно-квалификационной работой,

соответствующей требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития гражданского процессуального права, а основные выводы диссертации нашли достаточное отражение в публикациях автора. Диссертация отвечает предъявляемым требованиям, а ее автор – Вельмин Александр Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

**Профессор кафедры гражданского процессуального и
предпринимательского права**

ФБГОУ ВПО «Самарский государственный университет»,

доктор юридических наук, доцент

 **А.В.Юдин**

Подпись Юдина А.В.
заверяю
специалист по кадрам
" 10 " 06 2009
